

265106
15.06.2022

Отзыв

на автореферат диссертации ИСАКОВОЙ АННЫ АЛЕКСЕЕВНЫ
«СЕМАНТИКА И ПРАГМАТИКА НАЗВАНИЙ ЗАВЕДЕНИЙ ПИТАНИЯ
В РУССКОМ, АНГЛИЙСКОМ И ФРАНЦУЗСКОМ ЯЗЫКАХ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое
и сопоставительное языкознание

В диссертации рассматривается и анализируется весьма значимая проблема сравнительно-исторического, типологического и сопоставительного языкознания.

Актуальность определяется следующими факторами: современному периоду развития глобального социума свойственные радикальные изменения в различных сферах, поскольку современные технологии, компьютеризация и открытость медийного пространства, а также поликультурность общества способствовали перестройке традиционных институтов, что детерминировало и многое в социально-гуманитарной сфере. Актуальность работы обусловлена и фактом трансформации систем межкультурных коммуникаций в эпоху глобализации, важностью исследования названий заведений питания в транскультурных масштабах как значимого компонента внутригородской лексики, находящегося под воздействием макро и микро социокультурных процессов.

Новизна исследования не вызывает сомнений, тк ранее не проводилось аналогичных исследований в языках, принадлежащих разным языковым группам, при этом речь идет о компаративном изучении названий заведений питания в русском, английском и французском языках.

Основные результаты и положительные стороны.

Аспиранткой в полной мере проведено исследование семантических и прагматических особенностей номинаций заведений питания в русском, английском и французском языке, представлена связь названия заведения питания с иными текстовыми компонентами гастрономического дискурса. Доказано, что семантика названий заведений питания г. Тюмени, г. Сиэтла и г. Тулусы демонстрирует изоморфизм русского, английского и французского языков в сфере эргонимии. Представлено активное использование антропонимов и топонимов в образовании новых эргонимов. Диссертант делает вывод о том, что результаты исследования выявляют представленность иностранных языков на территориях исследуемых городов и подтверждают высокий уровень языкового разнообразия последних, приводит заключение и о сохранении иных языков в результате использования их в номинации заведений питания и широкого применения в

языковой игре, как значимых элементов метафорического и метонимического переноса, гибридизации и прецедентности.

В качестве замечаний необходимо отметить то, что:

- 1) следует дополнить примерами рассмотрение семиотической модальности быть/казаться А.Ж. Греймаса и расширить ее описание.
- 2) некоторые диаграммы было бы более иллюстративно представить в сжатом виде.

Вышеуказанные замечания не снижают высокого уровня работы, исследование Исаковой Анны Алексеевны «СЕМАНТИКА И ПРАГМАТИКА НАЗВАНИЙ ЗАВЕДЕНИЙ ПИТАНИЯ В РУССКОМ, АНГЛИЙСКОМ И ФРАНЦУЗСКОМ ЯЗЫКАХ» по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание - является самостоятельным и полноценным вкладом в систему гуманитарных наук, публикации автора соответствуют указанной тематике, работе свойственна несомненная теоретическая и практическая значимость, она отвечает всем необходимым критериям и требованиям.

Диссертационное исследование в полной мере соответствует профилю совета Д 212.274.15 и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842), а его автору Анне Алексеевне Исаковой заслужено можно присудить ученую степень кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кононова Татьяна Михайловна,
д.социол.н., профессор кафедры иностранных языков,
заведующая кафедрой иностранных языков ТГИК

«1 » июня 2022



М.п.

